
1 
 

 
Ata da terceira Sessão Ordinária, da quarta Sessão Legislativa, da décima sexta Legislatura da 
Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia 07 de março de 2016. Aos sete 
dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, às vinte horas, no Plenário “Raul 
Cassebe”, do Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a terceira Sessão 
Ordinária, da quarta Sessão Legislativa, da décima sexta Legislatura da edilidade parapuense, 
presidida pelo nobre Vereador Marco Antonio Marques e presentes os Vereadores Francisco 
José da Silva, Glauco James Benvindo Monteiro Junior, Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar, 
Jose Aparecido Alves da Silva, Paulo Roberto Martins, Roberto Carlos Pereira e Íbis Pereira 
Tarley e ausente o Vereador Jamil Munhos Val. Feito inicialmente o registro das presenças dos 
Vereadores em livro próprio e constatado quorum regimental para a realização da sessão 
camarária, o Senhor Presidente abriu a reunião com as seguintes palavras: “Sob a proteção de 
Deus e com os interesses voltados para o Município damos início aos trabalhos legislativos de 
hoje” e, com fundamento no Regimento Interno da Câmara, colocou em discussão a ata da 
reunião anterior, ata da segunda sessão ordinária do exercício, realizada no dia quinze fevereiro 
de 2016, sendo aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento aos trabalhos o Primeiro 
Secretário da Mesa apresentou os documentos relacionados para a pauta do Expediente: 
Indicação nº 34, de 16/02/2016, do Vereador Jose Aparecido Alves da Silva, que seja oficiado 
ao Senhor Prefeito Municipal, para que seja feito em todas as escolas municipais de Parapuã 
uma cobertura tipo toldo ou metálica entre o portão de entrada dos alunos até o pátio coberto; 
Indicação nº 35, de 19/02/2016, do Vereador Jose Aparecido Alves da Silva, que seja oficiado 
ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Setor competente da Municipalidade, 
para que seja feita uma Reforma e Pintura do Terminal Rodoviário; Indicação nº 36, de 
22/02/2016, do Vereador Jose Aparecido Alves da Silva, que seja oficiado ao Prefeito Municipal 
de Parapuã, que estude a possibilidade de realizar o transporte dos alunos da EMEF “Profª. Zizi 
Pereira de Souza” que moram em bairros distantes; Indicação nº 37, de 01/03/2016, do Vereador 
Íbis Pereira Tarley, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao 
setor competente da Municipalidade para que estude a possibilidade de instalação de um 
bebedouro de água filtrada no Centro de Saúde "Gilberto Miranda Cabral"; Indicação nº 38, de 
01/03/2016, do Vereador Íbis Pereira Tarley, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o 
pedido de gestões junto ao setor competente da Municipalidade, para que se faça uma Operação 
Tapa Buracos na Marginal Makoto Hoshino, em toda a sua extensão; Indicação nº 39, de 
01/03/2016, do Vereador Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar, que seja oficiado ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, solicitando gestões necessárias junto ao departamento competente 
da municipalidade visando a limpeza do antigo matadouro municipal, evitando-se assim a 
proliferação de insetos no local; Indicação nº 40, de 01/03/2016, do Vereador Wellington Cesar 
Gonçalves de Aguiar, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, a realização de estudos 
pelos setores competentes da Administração Municipal, visando a construção de uma rotatória 
na Rua Rio Grande do Sul esquina com a Rua Belo Horizonte; Indicação nº 41, de 01/03/2016, 
do Vereador Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar, que seja oficiado ao Chefe do Executivo 
Municipal, solicitando gestões junto ao Departamento competente da Administração Municipal, 
visando à instalação de guias e sarjetas na Rua Presidente Prudente no Bairro Nova Parapuã; 
Indicação nº 42, de 01/03/2016, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao 
Prefeito Municipal de Parapuã, solicitando as necessárias gestões junto ao setor competente, 
para que seja feito um obstáculo na Rua Fortaleza, mas precisamente em frente a “Igreja 
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Quadrangular”; Indicação nº 43, de 01/03/2016, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja 
oficiado ao Senhor Prefeito e Vice Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao chefe da 
frota municipal, para que visto a possibilidade de conceder os ônibus da municipalidade, para os 
encontros religiosos feitos pelas igrejas de nosso município; Indicação nº 44, de 02/03/2016, do 
Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de 
gestões junto setor competente da municipalidade, para que seja feito uma ciclovia com 
sinalização e placas indicativas, nas margens da via de acesso entre a Rua Pará e o trevo que dá 
acesso à SP 425 Rodovia Assis Chateaubriand; Indicação nº 45, de 03/03/2016, do Vereador 
Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões 
urgentes junto ao setor competente da municipalidade, para a colocação de um obstáculo na Rua 
Curitiba, entre as Ruas Rio Grande do Norte e Paraíba; Indicação nº 46, de 03/03/2016, do 
Vereador Marco Antonio Marques, que seja oficiado ao Prefeito Municipal de Parapuã 
solicitando estudos visando um itinerário e uma escala programada de dias da semana, para que 
o caminhão que recolhe lixo domiciliar faça essa coleta também em bairros da zona rural; 
Indicação nº 47, de 03/03/2016, do Vereador Jose Aparecido Alves da Silva, que seja solicitado 
ao Senhor Prefeito, as gestões necessárias para a pavimentação asfáltica, guias e sarjetas ou 
cascalheamento provisório do prolongamento da Rua Tocantins, próximo aos trilhos da 
Ferroban, sentido Bairro Nova Parapuã; Indicação nº 48, de 03/03/2016, do Vereador Jose 
Aparecido Alves da Silva, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões e 
estudos com objetivo de ampliar na sua largura a calçada da Rua Tocantins, em toda sua 
extensão que compreende os Conjuntos Habitacionais Jardim Canaã e Dr. Lauro Franco, 
margeando o limite com a zona rural do Município; Indicação nº 49, de 03/03/2016, do 
Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 
Municipal, o pedido de gestões junto ao Setor competente da Municipalidade, para que seja 
instalado uma caixa de coleta de águas pluviais; Indicação nº 50, de 03/03/2016, do Vereador 
Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o 
pedido de gestões junto ao Setor competente da Municipalidade, para que seja elaborado para 
apreciação desta Casa de Leis, de Projeto de Lei para que os afastamentos dos funcionários 
justificados através de atestados médicos ou “Licença Saúde”; Indicação nº 51, de 03/03/2016, 
do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 
Municipal o pedido de gestões junto ao Setor competente da Municipalidade, para que seja 
instalado um Redutor de Velocidade na Rua: São Luís, próximo a Avenida: Rio de Janeiro; 
Indicação nº 52, de 04/03/2016, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao 
Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto setor do Fundo Social, para que seja visto 
a possibilidade de fornecer passes de ônibus particulares para os pacientes carentes; 
Requerimento número 10, de 23/02/2016, do Vereador Francisco Jose da Silva, que seja feita a 
inserção na ata dos trabalhos da sessão ordinária do dia 07 de março de 2016, de um Voto de 
Aplauso e Agradecimento aos apoiadores e a todos os integrantes que direta ou indiretamente 
trabalharam e estão trabalhando em prol da “Gremio Recreativo Escola de Samba de Parapuã”; 
Requerimento número 11, de 29/02/2016, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja feita a 
inserção na Ata dos trabalhos da Sessão Ordinária, do dia 07 de março de 2016, de um Voto de 
Aplauso a todas as mulheres, em especial às de nossa cidade, para reverenciar o “Dia 
Internacional da Mulher”, comemorado no dia 08 de março, uma homenagem mais do que justa 
pelo muito que representam; Requerimento número 12, de 04/03/2016, dos Vereadores 
Welington Cesar Gonçalves de Aguiar e Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja 
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solicitado ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que informe a esta Casa de Leis sobre o 
motivo do valor do passe escolar pago pelos alunos ter o valor dobrado nos últimos meses, visto 
a grande dificuldade do pagamento pelos alunos; Requerimento número 13, de 04/03/2014, do 
Vereador Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar, que seja solicitado à empresa SABESP, que 
envie para esta Casa de Leis, informações sobre qual o motivo da demora para as manutenções 
dos buracos e cortes feitos na pavimentação asfáltica, bem como no calçamento da cidade, 
ocasionados pelas manutenções da rede de água e esgoto; Requerimento número 14, de 
04/03/2014, do Vereador Marco Antonio Marques, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 
Municipal, solicitando gestões junto ao departamento competente da Municipalidade, visando 
realizar fiscalização nos estabelecimentos bancários, para que atendam em seu inteiro teor a Lei 
Municipal nº 2.872, de 21 de agosto de 2015; Ofício Especial de 02 de março de 2016, do 
contador da Prefeitura Municipal, Devanei Val, encaminhando documentação Contábil do Mês 
de janeiro de 2016; Ofício número 42/2016 – GP, de 02 de março de 2016, do Executivo 
Municipal, encaminhando para apreciação desta casa de leis o Projeto de Lei nº 11/2016; Ofício 
Especial de 07 de março de 2016, do Executivo Municipal, referente ao Requerimento nº 
06/2016 de autoria do Vereador Marco Antonio Marques; Ofício Especial de 07 de março de 
2016, do Executivo Municipal, referente ao Requerimento nº 07/2016 de autoria do Vereador 
Marco Antonio Marques; Ofício Especial de 07 de março de 2016, do Executivo Municipal, 
referente ao Requerimento nº 08/2016 de autoria do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro 
Junior; Ofício Especial de 07 de março de 2016, do Executivo Municipal, referente ao 
Requerimento nº 09/2016 de autoria do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior; 
Projeto de Lei nº 11/2016 do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a isenção de Alvará 
Municipal à cooperativa de trabalho dos agentes ambientais de Parapuã, e dá outras 
providências”; Decisão da Comissão Processante - Processo nº 01/2015 da Câmara Municipal de 
Parapuã (constituída na Sessão Ordinária do dia 19/10/2015 e Decreto nº 04/2015), datada de 18 
de fevereiro de 20165, subscrita pelo Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior e pelo 
Vereador Paulo Roberto Martins, respectivamente Presidente e Relator da Comissão 
Processante; Voto em apartado, do Vereador Roberto Carlos Pereira, membro da Comissão 
Processante – Processo nº 01/2015, datado de 04 de março de 2016. Na sequência aos trabalhos, 
foi dado início ao tempo restante da hora do expediente sendo destinado aos oradores inscritos 
em livro próprio para fazerem uso da palavra: Primeiro orador inscrito, o Vereador Íbis Pereira 
Tarley, saudou e agradeceu a presença de todos os nobres colegas e todos que vieram assistir a 
sessão no plenário, logo após agradeceu o Chefe do Executivo pelo atendimento de sua 
indicação que solicitava o aumento salarial segundo índice da inflação para os funcionários 
públicos municipais. Em seguida usou do seu tempo para prestar maiores informações sobre 
suas proposituras para melhoria de nosso município, explicando cada uma delas. Finalizando 
parabenizou a secretária da saúde pelo bom trabalho realizado em nosso município em 
especifico ao combate à dengue e faz um apelo para população ajudar nessa luta. Segundo 
orador inscrito, o Vereador Roberto Carlos Pereira, Cumprimentou todos os presentes, 
vereadores, as mulheres presentes onde antecipou e desejou um feliz dia internacional das 
mulheres. Logo após parabenizou a igreja católica e todos os colaboradores pelo mutirão 
realizado em prol da Irmandade da Santa Casa de misericórdia de Parapuã, e também pela 
campanha da fraternidade que tem como tema o meio ambiente que está sendo realizado junto 
com outras igrejas. Depois prestou esclarecimento a respeito do seu voto em apartado na 
comissão processante, ressaltou ter sido muito cobrado pela população a respeito do término 
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dessa comissão, afirmando que não é a favor do arquivamento mas sim da continuidade. 
Terceiro orador inscrito, o Vereador Francisco José da Silva, Deu boa noite aos colegas de 
plenário, demais presentes e desejou um feliz dia internacional das mulheres destacando sua 
importância na sociedade, deu sequência falando de suas viagens para trabalhar e buscar 
recursos para o município através dos Deputados Evandro Gucci e Deputado Reinaldo Alguz, 
destacou também da dificuldade encontrada pela população devido à crise política e econômica 
de nosso país. Quarto orador inscrito, o Vereador José Aparecido Alves da Silva, Desejou boa 
noite aos nobres colegas vereadores, pediu licença ao Presidente da Casa e cumprimentou todos 
os demais presentes e em nome das mulheres presentes desejou antecipadamente um feliz dia 
internacional das mulheres, seguindo seu discurso destacou e explanou sobre suas proposituras 
quem vem de encontro com as urgências e interesses da população, após agradeceu a população 
de Parapuã pelos alimentos dados para a Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Parapuã 
afirmou ainda que a arrecadação chegou em torno de 3.500kg, logo em seguida explicou que o 
país vem passando por diversas dificuldades se tornando assim uma crise administrativa para 
todos os municípios, parabenizou a Prefeitura por retornar o atendimento integral das 8:00h as 
17:00h. Alertou aos nobres colegas do plenário sobre os problemas do país e que é um ano 
eleitoral e os vereadores devem se respeitar independente de seu posicionamento político. 
Quinto orador inscrito, o Vereador Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar, Cumprimentou 
todos os colegas de plenário, população presente e internautas que acompanham a sessão, depois 
fez uso da palavra para expor suas proposituras lembrando que todas elas visam sempre sanar os 
anseios e necessidades da população. Prestou maiores informações a respeito do Projeto de Lei 
do Executivo Municipal que trata sobre algumas mudanças no auxilio alimentação dos 
funcionários municipais, ressaltou que mais uma vez o Chefe do Executivo está acabando com 
os direitos dos funcionários e colocando sempre a culpa na crise que afeta o país. Ao final 
explanou sobre o voto em apartado referente a comissão processante do vereador Roberto Carlos 
Pereira, afirmou ainda que por lei essa comissão processante não sendo terminada após 90 dias 
perde o prazo e é realizado seu arquivamento, alegando não passar de uma perseguição política. 
Sexto orador inscrito, o Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, Desejou boa noite 
aos vereadores e população que acompanha a sessão, em seguida explicou sobre fatos que vem 
acontecendo na câmara como perseguições a alguns vereadores, ressaltando que a política 
começou muito cedo em nosso município, onde citou também a respeito da comissão 
processante da qual é presidente comentando o voto apartado do Vereador Roberto Carlos 
Pereira e que não pode tomar nenhuma decisão precipitada que possa prejudicar pessoas 
inocentes, explicando também os gastos que podem gerar uma ação equivocada como o 
afastamento do Presidente da Câmara e o dele mesmo recentemente acontecido. Disse também 
que o Poder Executivo culpa a crise nacional por todos os problemas de nosso município onde 
esse mesmo poder persegue funcionários que não compactuam com suas ideias e faz descaso 
das indicações de alguns vereadores, finalizou explicando sobre suas indicações que vem de 
encontro com as necessidades da população. Sétimo orador inscrito, o Vereador Paulo Roberto 
Martins, Cumprimentou os nobres colegas de plenário, população presente e internautas que 
acompanham a sessão, em seguida prestou maiores informações sobre suas proposituras sempre 
lembrando que todas elas visam a melhoria da comunidade atendendo sempre as necessidades 
da população, parabenizou a secretária da saúde Carla Dorigo pelo brilhante trabalho feito em 
nosso município, também os funcionários que sempre ajudam a população, a primeira dama 
Sandra Pernomian que na medida do possível atende os necessitados, parabenizou também o 
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prefeito Samir Alberto Pernomian pela contratação de um veterinário para o Centro de  
Saúde, parabenizou os responsáveis e colaboradores pela arrecadação de alimentos em prol da 
Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Parapuã, onde foi arrecadado mais de 3.500 kg de 
alimentos. Finalizou seu discurso dizendo que vem sendo cobrado pelos funcionários municipais 
para que voltam a trabalhar somente no período da manhã, gerando assim uma economia tendo 
em vista que cada dia a arrecadação diminui e o Executivo Municipal precisa conter gastos. 
Retomando os trabalhos, o Presidente da Câmara deu por encerrado o Expediente declarando 
aberta a Ordem do Dia, quando foram apreciados os seguintes documentos; Requerimento 
número 10, de 23/02/2016, do Vereador Francisco Jose da Silva, que seja feita a inserção na ata 
dos trabalhos da sessão ordinária do dia 07 de março de 2016, de um Voto de Aplauso e 
Agradecimento aos apoiadores e a todos os integrantes que direta ou indiretamente trabalharam 
e estão trabalhando em prol da “Gremio Recreativo Escola de Samba de Parapuã”, aprovado por 
unanimidade; Requerimento número 11, de 29/02/2016, do Vereador Paulo Roberto Martins, 
que seja feita a inserção na Ata dos trabalhos da Sessão Ordinária, do dia 07 de março de 2016, 
de um Voto de Aplauso a todas as mulheres, em especial às de nossa cidade, para reverenciar o 
“Dia Internacional da Mulher”, comemorado no dia 08 de março, uma homenagem mais do que 
justa pelo muito que representam, aprovado por unanimidade; Requerimento número 12, de 
04/03/2016, dos Vereadores Welington Cesar Gonçalves de Aguiar e Glauco James Benvindo 
Monteiro Junior, que seja solicitado ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que informe a esta 
Casa de Leis sobre o motivo do valor do passe escolar pago pelos alunos ter o valor dobrado nos 
últimos meses, visto a grande dificuldade do pagamento pelos alunos, aprovado por 
unanimidade; Requerimento número 13, de 04/03/2014, do Vereador Wellington Cesar 
Gonçalves de Aguiar, que seja solicitado à empresa Sabesp, que envie para esta Casa de Leis, 
informações sobre qual o motivo da demora para as manutenções dos buracos e cortes feitos na 
pavimentação asfáltica, bem como no calçamento da cidade, ocasionados pelas manutenções da 
rede de água e esgoto, aprovado por unanimidade; Requerimento número 14, de 04/03/2014, do 
Vereador Marco Antonio Marques, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando 
gestões junto ao departamento competente da Municipalidade, visando realizar fiscalização nos 
estabelecimentos bancários, para que atendam em seu inteiro teor a Lei Municipal nº 2.872, de 
21 de agosto de 2015, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 09/2016 do Executivo 
Municipal, que “Altera em parte a Lei Municipal nº 2.713, de 31 de janeiro de 2013 que instituiu 
o Auxílio Alimentação para os funcionários públicos do município de Parapuã, e dá outras 
providências”, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 10/2016 do Executivo Municipal, 
que “Dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional especial, e dá outras 
providências”, aprovado por quatro votos favoráveis e três contrários dos Vereadores 
Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar, Glauco James Benvindo Monteiro Junior e Paulo 
Roberto Martins. Nada mais a ser tratado, o Presidente da Mesa convocou os Vereadores para a 
próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 21 de março de 2016, e encerrou a sessão, cuja 
ata foi lavrada por mim, Paulo Roberto Martins, Secretário nomeado, que depois de aprovada 
assino em companhia do Excelentíssimo Senhor Presidente Marco Antonio Marques. Câmara 
Municipal de Parapuã, aos sete dias do mês de março de 2016. 
 
Marco Antonio Marques                                            Paulo Roberto Martins 
Presidente       Secretário nomeado 


